

Мир начинается с книги

В Томской областной детско-юношеской библиотеке прошел праздник самых активных читателей

Вы читаете, получаете удовольствие, а вас за это еще и награждают. А почему бы нет?! В этом и заключался дальний прицел областного смотра-конкурса библиотек по привлечению к чтению детей и молодежи "Читаем вместе", который проводила областная детско-юношеская библиотека (ОДЮБ). Параллельно с этим конкурсом по инициативе ОДЮБ на всей территории области шла культурно-просветительская акция "Читающее общество – духовная Россия".

И вот наступила пора собирать камни, подводить итоги и награждать. В уютном помещении областной детско-юношеской библиотеки собрался цвет библиотечного дела Томской области. Пришли ее давние и постоянные друзья – поэт Михаил Андреев, прозаик и поэт Вениамин Колыхалов, председатель ТРО "Добровольное общество любителей книги России" Владимир Юрастов. Не оставили без внимания столь важное мероприятие и представители областного департамента по культуре.

Праздничную атмосферу создавали не только поздравительные речи, но и выступления музыкантов из 1-й музыкальной школы, юных артистов студии художественного слова (руководитель Светлана Иволгина). Они дарили свой талант таким же талантливым библиотекарям. Ну, как было не восхищаться исполнением песни "Александра, Александра..." из кинофильма "Москва слезам не верит" на французском языке, которую спела обладательница Гран-при фестиваля французской песни Васса Коновалова?!

Ведущие вечера перелистали страницы акции "Читающее общество – духовная Россия", которую детско-юношеская библиотека ведет с февраля этого года. Заметим, томские библиотекари со своей инициативой опередили даже президентский проект по привлечению молодежи к чтению, реализа-



ция которого начнется в следующем году. Фотографии с конкурсов, литературных программ, посвященных творчеству лучших российских и зарубежных авторов, юбилейных вечеров писателей-юбиляров и книг-юбиляров, презентаций книжных новинок, фестиваля "Устами ребенка говорит мир" убеждали без слов, что идея библиотекарей оказалась плодотворной и нашла своих последователей и адептов во всех уголках области. Этому, конечно, способствовали и агитационные десанты сотрудников детско-юношеской библиотеки в Шегарский, Кривошеинский,

Кожевниковский, Молчановский, Чаинский, Томский, Асиновский, Зырянский, Первомайский районы. В этих выездах принимал участие и томский поэт Михаил Андреев.

Акция будет продолжена в 2007-2008 годах, заверила директор библиотеки Валентина Разумнова. Но уже сейчас можно говорить, что число читателей сельских и городских библиотек значительно выросло. Этому способствовали и клубы семейного чтения, встречи с писателями, литературные праздники, где награждались победители конкурсов, наиболее активные читатели му-

ниципальных образований и поселений районов – читающая семья, класс, лучший читатель.

Поэтому подарки, которые получили коллективы библиотек, ставшие победителями, – знак благодарности за подвижнический труд. Третье место в этом соревновании заняли библиотеки села Бундюр Чаинского района (библиотекарь Татьяна Колмакова), Тегульдета (директор Лидия Романова), Первомайского района (заведующая Наталья Абрамова), Кожевникова (директор Ольга Гуревич). На второй ступеньке воображаемого пьедестала стояли сразу две библиотеки – Кривошеина (директор Людмила Крохина) и Колпашева (заместитель директора Валентина Калинкина). Лучшими признаны коллективы центральной детской библиотеки Северска (директор Надежда Зарубина), детской библиотеки Каргаска (заместитель директора Любовь Анисимова) и детской библиотеки Чаинского района (директор Лариса Булдакова).

Получили свои подарки и призы и юные читатели, ради которых, собственно, и затевалась акция, проводились конкурсы и прочие мероприятия. И надо было видеть глаза тех мальчишек и девчонок из районов области, для которых уже выезд в город – подарок. Как для третьеклассницы Кати Луговской из Молчанова или Светланы Нимирской из деревни Осиновки Кожевниковского района, которые поделили первое место. Да и у школьников из 1-го интерната Томска, занявших тоже первое место, светились глаза счастьем. Всего 29 детей получили награды и призы.

Самим фактом своего существования и своей увлеченностью чтением они если не опровергают расхожее мнение, что молодое поколение не читает, то являются приятным исключением из правил. Книга для них все еще остается лучшим подарком. И, как сказал председатель жюри писатель Вениамин Колыхалов, сколько бы ни спорили между собой компьютер и книга, никакие технические новинки не отменят традиционное чтение.